

$$\begin{cases} y' = f(t, y) & t \in [0, T], T > 0 \\ y(0) = 0 \end{cases}$$

Μεθοδος Picard

να ικανοποιει των αρχικη συνθηκη

① $\phi_0(t)$ τ.ω $\phi_0(0) = 0$

② $\phi_j(t) = \int_0^t f(s, \phi_{j-1}(s)) ds \quad \forall j = 1, 2, \dots$

$\lim_{j \rightarrow \infty} \phi_j(t) = \phi(t)$ η λυση του ΠΑΤ

Παράδειγμα εστω το ΠΑΤ

$y' = 2t(1+y) \rightarrow f(t, y)$

$y(0) = 0$

Θελωμε να εφαρμωσουμε τη μεθοδο Picard.

$$\begin{aligned} \phi(t) & \\ \parallel & \\ \left(\lim_{j \rightarrow \infty} \phi_j(t) = \lim_{j \rightarrow \infty} \int_0^t \overbrace{f(s, \phi_{j-1}(s))} ds = \right. & \\ & = \int_0^t \lim_{j \rightarrow \infty} f(s, \phi_{j-1}(s)) ds = \\ & = \int_0^t f(s, \lim_{j \rightarrow \infty} \phi_{j-1}(s)) ds \end{aligned}$$

$$\phi(t) = \int_0^t \overset{\phi(s)}{f(s, \phi(s))} ds$$

$$\phi'(t) = f(t, \phi(t)) - f(0, \phi(0))$$

① $\phi_0(t) = 0$

$f(t, y) = 2t(1+y)$

$\phi_j(0) = 0 = \int_0^0 \dots$ ← *biwudiki*

② $\phi_1(t) = \int_0^t f(s, \phi_0(s)) ds = \int_0^t 2s(1 + \downarrow 0) ds =$

$\phi_0(s) = 0$

$\phi_j(0) \rightarrow \phi(0) = 0$

$= \int_0^t 2s ds = 2 \int_0^t s ds = 2 \frac{s^2}{2} \Big|_0^t = t^2$

$\phi_2(t) = \int_0^t f(s, \phi_1(s)) ds = \int_0^t 2s(1 + s^2) ds = \int_0^t 2s ds + \int_0^t 2s^3 ds = t^2 + \frac{t^4}{2}$

$\phi_3(t) = \int_0^t f(s, \phi_2(s)) ds = \int_0^t 2s(1 + s^2 + \frac{s^4}{2}) ds = \underbrace{t^2}_{t^2} + \underbrace{\frac{t^4}{2}}_{\frac{t^4}{2}}$

$= \underbrace{\int_0^t 2s(1 + s^2) ds}_{t^2 + \frac{t^4}{2}} + \int_0^t 2s \frac{s^4}{2} ds$

$$\int_0^t s^5 ds = \frac{t^6}{6} = \frac{t^6}{1 \cdot 2 \cdot 3}$$

⋮

$$\phi_j(t) = t^2 + \frac{t^4}{2!} + \frac{t^6}{3!} + \dots + \frac{t^{2j}}{j!}$$

← Σημείωτε ότι ισχύει για το ϕ_0

$$\phi_{j+1}(t) = \int_0^t f(s, \phi_j(s)) ds = \int_0^t 2s \left(1 + s^2 + \frac{s^4}{2!} + \frac{s^6}{3!} + \dots + \frac{s^{2j}}{j!} \right) ds =$$

$$= \underbrace{\int_0^t 2s \left(1 + s^2 + \frac{s^4}{2!} + \dots + \frac{s^{2(j-1)}}{(j-1)!} \right) ds}_{\phi_j(t) = t^2 + \dots + \frac{t^{2j}}{j!}} + \underbrace{\int_0^t 2s \cdot \frac{s^{2j}}{j!} ds}_{\text{wavy arrow}}$$

$$\int_0^t 2s \cdot \frac{s^{2j}}{j!} ds = \frac{2}{j!} \int_0^t s^{2j+1} ds = \frac{2}{j!} \frac{t^{2j+1+1}}{2j+1+1} = \frac{2}{j! \cancel{2} (j+1)} = \frac{t^{2(j+1)}}{(j+1)!}$$

$$\text{Αρχ. } \phi_j(t) = \sum_{k=1}^j \frac{t^{2k}}{k!}, \quad j=1,2,\dots$$

$$\lim_{j \rightarrow \infty} \phi_j(t) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{t^{2k}}{k!} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{t^{2k}}{k!} - 1 = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(t^2)^k}{k!} - 1 = e^{t^2} - 1$$

Η λύση της εξίσωσης είναι $e^{t^2} - 1$.

$$\left(\forall t \in \mathbb{R} \quad \sum_{k=0}^{\infty} \frac{t^k}{k!} = e^t \right)$$

Από άνωθεν \exists λύση για $t=0$
 από ∞ $t=0$.

Διαφορικές Εξισώσεις 2^{ης} Τάξης

$$\alpha(t)y''(t) + b(t)y'(t) + c(t)y(t) = d(t), \quad \alpha, b, c, d \text{ συνεχείς συναρτήσεις.}$$

Ομογενής $d(t) = 0 \leftarrow$
 μη-Ομογενής $d(t) \neq 0$

Διαφορικές Εξισώσεις 2^{ης} τάξης, ομογενείς και με σταθερούς συντελεστές.

$$a(t) = a \in \mathbb{R}, \quad b(t) = b \in \mathbb{R}, \quad c(t) = c \in \mathbb{R}.$$

$$ay''(t) + by'(t) + cy(t) = 0 \quad (*)$$

$$e^{rt}$$

Ψάχνουμε για λύση της μορφής $y(t) = e^{rt}$

$$y'(t) = r e^{rt} \quad y''(t) = r^2 e^{rt}$$

$$(*) \quad ar^2 e^{rt} + br e^{rt} + ce^{rt} = 0 \Rightarrow \overbrace{e^{rt}}^{>0} (ar^2 + br + c) = 0$$

$$\Rightarrow ar^2 + br + c = 0 \begin{cases} r_1 \neq r_2, \Delta > 0 \\ r_1 \text{ διπλά ρίζα}, \Delta = 0 \\ \lambda \pm i\mu, \Delta < 0 \end{cases}$$

(α) $r_1 \neq r_2$ $y_1 = e^{r_1 t}$, $y_2 = e^{r_2 t}$ είναι λύσεις της εξίσωσης

Av y_1, y_2 λύσεις τότε y
Γενική λύση: $y(t) = C_1 y_1(t) + C_2 y_2(t)$, $C_1, C_2 \in \mathbb{R}$ είναι ειδική λύση.

$$y''(t) = C_1 y_1''(t) + C_2 y_2''(t)$$

$$y'(t) = C_1 y_1'(t) + C_2 y_2'(t)$$

$$\alpha(C_1 y_1'' + C_2 y_2'') + b(C_1 y_1' + C_2 y_2') + c(C_1 y_1 + C_2 y_2) =$$

$$= C_1 (\underbrace{\alpha y_1'' + b y_1' + c y_1}_0) + C_2 (\underbrace{\alpha y_2'' + b y_2' + c y_2}_0) = 0$$

Παράδειγμα: Βρείτε την γενική λύση της εξίσωσης $y'' + 5y' + 6y = 0$.

$$r^2 + 5r + 6 = 0 \Rightarrow r_1 = -3, r_2 = -2$$

$$\text{Γενική λύση: } y(t) = C_1 e^{-3t} + C_2 e^{-2t}$$

ΠΑΤ, σταθερούς συντελεστές, $r_1 \neq r_2$

$$\begin{cases} \alpha y'' + by' + cy = 0 \\ y(t_0) = y_0 \in \mathbb{R} \\ y'(t_0) = y'_0 \in \mathbb{R} \end{cases}$$

$$y(t) = c_1 e^{r_1 t} + c_2 e^{r_2 t}$$

$$y'(t) = c_1 r_1 e^{r_1 t} + c_2 r_2 e^{r_2 t}$$

Εφαρμόζουμε τις αρχικές συνθήκες

$$\begin{cases} c_1 e^{r_1 t_0} + c_2 e^{r_2 t_0} = y_0 \\ c_1 r_1 e^{r_1 t_0} + c_2 r_2 e^{r_2 t_0} = y'_0 \end{cases}$$

$$\underbrace{\begin{bmatrix} e^{r_1 t_0} & e^{r_2 t_0} \\ r_1 e^{r_1 t_0} & r_2 e^{r_2 t_0} \end{bmatrix}}_A \begin{bmatrix} c_1 \\ c_2 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} y_0 \\ y'_0 \end{bmatrix}$$

Θετουμε $\det A \neq 0$

$$r_2 e^{r_1 t_0} e^{r_2 t_0} - r_1 e^{r_1 t_0} e^{r_2 t_0} = r_2 e^{(r_1+r_2)t_0} - r_1 e^{(r_1+r_2)t_0} = (r_2 - r_1) e^{(r_1+r_2)t_0} \neq 0$$

Παραδοσχημα: Βρείτε την γενική λύση της εξίσωσης

$$r^2 + 5r + 6 = 0 \Rightarrow r_1 = -3, r_2 = -2$$

Γενική λύση: $y(t) = c_1 e^{-3t} + c_2 e^{-2t}$

$$y' = -3c_1 e^{-3t} - 2c_2 e^{-2t}$$

$$y(0) = 0 = c_1 + c_2 \Rightarrow \boxed{c_1 = -c_2}$$

$$y' = 3c_2 e^{-3t} - 2c_2 e^{-2t} \Rightarrow y'(0) = c_2 = 1 \quad \left. \vphantom{y'(0) = c_2 = 1} \right\} \Rightarrow$$

$$\begin{cases} c_1 = -1 \\ c_2 = 1 \end{cases}$$

άρα η λύση είναι

$$\boxed{y(t) = -e^{-3t} + e^{-2t}}$$

$$\begin{cases} y'' + 5y' + 6y = 0 \\ y(0) = 0 \\ y'(0) = 1 \end{cases}$$

(b) r_1 διπλή ρίζα

$$y_1(t) = e^{r_1 t}$$

Γενική λύση ? $y(t) = c_1 e^{r_1 t}$

$$y_2(t) = \int \quad \text{So, finally} \quad y_2(t) = v(t) y_1(t)$$

$$y_2'(t) = v'(t) y_1(t) + v(t) y_1'(t)$$

$$y_2''(t) = v''(t) y_1(t) + v'(t) y_1'(t) + v'(t) y_1'(t) + v(t) y_1''(t) = v'' y_1 + 2v' y_1' + v y_1''$$

$$\alpha y_2'' + b y_2' + c y_2 = 0 \Rightarrow \alpha (v'' y_1 + 2v' y_1' + v y_1'') + b (v' y_1 + v y_1') + c v y_1 = 0$$

$$y_1(t) = e^{r_1 t} \quad y_1' = r_1 e^{r_1 t} \quad y_1'' = r_1^2 e^{r_1 t}$$

$$\alpha (v'' e^{r_1 t} + 2r_1 e^{r_1 t} v' + r_1^2 e^{r_1 t} v) + b (v' e^{r_1 t} + v r_1 e^{r_1 t}) + c v e^{r_1 t} = 0$$

$$\Rightarrow \alpha v'' + \underbrace{2\alpha r_1}_{\text{green}} v' + \underbrace{r_1^2 \alpha}_{\text{purple}} v + \underbrace{b}_{\text{green}} v' + \underbrace{b r_1}_{\text{purple}} v + \underbrace{c}_{\text{purple}} v = 0$$

$$\Rightarrow \alpha v'' + (2\alpha r_1 + b) v' + \underbrace{(r_1^2 \alpha + b r_1 + c)}_{\text{bracketed}} v = 0$$

$$\underbrace{\left[r_1 = -\frac{b}{2\alpha} \right]}_{\text{bracketed}}$$

0

0

$$\alpha U'' = 0 \Rightarrow U'' = 0 \Rightarrow U' = \xi \in \mathbb{R} \Rightarrow U(t) = \xi t + \eta, \xi, \eta \in \mathbb{R}$$

$$\xi = 1, \eta = 0$$

H $y_2(t) = t e^{r_1 t}$ είναι λύση της εξίσωσης.

Γενική λύση: $y(t) = c_1 e^{r_1 t} + c_2 t e^{r_1 t}$